

Sursa: "HODIS VASILE"  
La întâlnire a participat  
Mr. Căbulea Traian  
Întâlnirea a avut loc la  
data de 03.03.1969  
Casa: "IOSIF"

293  
C o p i e

NOTA INFORMATIVA  
=====

Sursa a comunicat lui ILIE LAZAR și VICTOR POP despre  
p deplasare a sa la București. Cei doi și-au exprimat cererea ca  
sursa să le facă unele comisioane. Sursa a acceptat acest lucru  
și drept urmare ILIE LAZAR i-a încredințat o scrisoare scrisă de  
soție către CORNELIU COPOSU - care este anexată în copie - precum  
și o scrisoare către PETRE COMĂNESCU . critic de artă, la care mai  
era adăugată o scrisoare (copie) pe care ILIE LAZAR a scris-o di-  
rectorului monumentelor istorice din Baia Mare.

În scrisoarea adresată lui PETRE COMĂNESCU, ILIE  
LAZAR cerea sprijinul acestuia în sensul ca să intervină atât pe  
lângă directorul muzeului din Baia Mare cât și pe lângă alte per-  
soane ca să fie cumpărată casa veche din Lazăr, din Giulești -  
Maramureș, pentru muzeul istoric.

Totodată a rugat sursa ca să vorbească cu Paul Anghel,  
scriitor, ca acesta să-și reamintească de cele discutate împreună  
cu ocazia trecerii lui Paul Anghel prin Cluj, care a strâns mate-  
rial documentar privind actul Unirii din 1 dec.1918.

VICTOR POP i-a încredințat sursei două scrisori de  
protest, una adresată procuraturii și alta către primsecretarul  
județean de Partid Aurel Duca. În prima protesta și arăta că nu  
este mulțumit de răspunsurile primite din partea procuraturii pri-  
vitor la obiectele care i-au fost ridicate cu încălcarea dispo-  
zițiilor legale - sublinia el - iar în a doua cerea primirea în  
audiență de către tov.A.Duca, audiență - care spunea el - i se  
refuză de mai multă vreme. Acestor două scrisori a adăugat și  
răspunsurile primite de la procuratură la memoriile înaintate an-  
terior. VICTOR POP solicita ca acest material să fie văzut de  
Paul Anghel și să-i comunice dacă ar fi cazul să le mai înainteze  
sau nu. I-a dat sursei nr. de telefon a acestuia, unde să-l caute.

Sursa ajuns la București a luat contact telefonic cu  
Paul Anghel și a comunicat acestuia toate indicațiile de mai sus  
a celor doi. Acesta a răspuns că se va ocupa de probleme și că-i  
va comunica sursei rezultatul.



- 2 -

274

Rezultatul comunicat sursei a constat, în cele din urmă, că el va veni la Cluj în jurul datei de 15 martie, când va căuta să stea de vorbă cu cei doi și să le acorde, eventual, sprijinul solicitat pe plan local. A mai indicat de asemenea ca ILIE LAZAR, dacă vrea să-l cheme la telefon peste 4-5 zile.

CORNELIU COPOSU, care a primit scrisoarea transmisă de ILIE LAZAR, a răspuns în scris cu o scrisoare a cărui conținut sursa l-a dat în copie, spunând că el personal nu ar putea face nimic și că să aștepte rezultatele demersurilor făcute de CUCU, care crede el va trebui să apară.

Sursa a transmis celor doi aceste lucruri -răspunsul lui PAUL ANGHEL, scrisoarea de la CORNELIU COPOSU, precum și scrisoarea adresată lui PETRE COMĂNESCU, pe care sursa nu a transmis-o, iar lui VICTOR POP, memoriile și actele încredințate.

Atât ILIE LAZAR cât și VICTOR POP au fost mulțumiți de răspunsurile primite și așteaptă sosirea la Cluj a lui PAUL ANGHEL.

Aceste lucruri au fost restituite în ziua de 2 martie a.c. în locuința lui VICTOR POP unde se găseau amândoi împreună cu BRAU și un prof. pensionar SOLDEA ACHIDIM. Au ținut ca fiecare să afle lucrurile fără ca cei prezenți să le audă așa că sursa le-a comunicat în micul antreu, unde se mai găsea și nepotul lui V. POP, elev la liceul tehnic.

Cluj, la 3 martie.

ss HODIS VASILE"

Nota of.: Susnumiții sînt foști frunțași P.N.T. și P.N.L. lucrați prin acțiuni informative.

Sarcini: De a menține legătura cu ei în vederea cunoașterii problemelor și formelor de ajutorare care, după cum rezultă din scrisorile alăturate urmează a le primi din străinătate. A fost instruit de așa natură încît să continue legăturile intermediare dintre Cluj și București și pe măsura în care va reuși să stabilească căile prin care corespundează cu cei de afară

Măsuri: Nota la dos.ind. și se va studia modalitatea interpușierii unui informator care va pleca în occident sau chiar un străin cu scopul de a cunoaște detalii în această direcție.

Mr. Căbulea Traian

- Toate materialele să fie copiate și înaintate la Dir. I-a. Planul din acțiune să fie completat cu sarcini care să ducă la clarificarea problemelor noi reieșite. Să mi se prezinte.

Mr. Dumitrescu Dumitru

4 ex./G.V.